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Po dvoch dekádach rekonštrukcie dnes   otvorili zadné krídlo Župného domu v Nitre s
jedinečnou koncertnou a   zasadacou sálou.       Nitriansky samosprávny kraj si tu dnes
slávnostným zasadnutím pripomenul 10. výročie svojej existencie. 
      Rekonštrukcia kultúrnej pamiatky Župného domu stála päť miliónov eur, z toho väčšinu
investoval kraj a ministerstvo financií. 
      

  
      Interiér po rekonštrukcii pod dohľadom pamiatkarov vyzerá ako na   začiatku 20. storočia.
Architekt sem umiestnil zachovaný historický   nábytok, lustre, steny sú vyzdobené v secesnom
štýle, ostatné prvky   doplnil v rovnakom slohu. Akustika koncertnej sály je výnimočná, zhodli  
sa na tom viacerí odborníci. „Táto sála má najlepšie akustické priestory určite v Nitre a po
Redute, myslím, že aj na Slovensku,“  vyzdvihol Nitriansky župan
Milan Belica.
      
      Sála pre zastupiteľstvá
      
      Kraj získal rekonštrukciou Župného domu prvý raz od svojho vzniku   vlastnú rokovaciu sálu
pre zastupiteľstvá. Doteraz si prenajímal   priestory v Spojenej škole na Slančíkovej ulici. Ako
informoval médiá   predseda poslaneckého klubu SDKÚ-DS Ondrej Ščurka, v rámci koalície je  
dohoda, že túto sálu budú poslanci využívať len do výstavby nového sídla   úradu kraja. Potom
budú zasadať tam a Župný dom poslúži na   reprezentatívne účely a slávnostné zasadnutia.
Novú budovu pre úradníkov   ide župa stavať za 10 miliónov eur pri Univerzite Konštantína
Filozofa. 
      
      Župný dom sa nachádza v centre mesta a viacerí poslanci sa obávajú   problémov s
parkovaním. Belica im odkázal, že parkovať môžu pri Zimnom   štadióne, odkiaľ je to pešo k
župnému domu len kúsok a môžu tak mať „rannú rozcvičku.“ 
      
      Pôvodne neskorobaroková palácová stavba Župný dom vznikla v roku 1777   ako sídlo
Nitrianskej župy, túto funkciu plnila s menšími prestávkami do   roku 1945. V súčasnosti tu sídli
župan a Nitrianska galéria. Objekt je   podľa Belicu jedinečný už tým, že je jedinou takouto
historickou stavbou   na Slovensku, kde aj dnes sídli predstaviteľ kraja. 
      
      Na opravu čaká ešte len posledný blok Župného domu zo strany Jesenského   ulice. Kraju
sa na tento účel podarilo získať peniaze z eurofondov a v   súčasnosti sa končí verejné
obstarávanie na dodávateľa stavby. „Ja   osobne som veľmi rád, že Nitriansky samosprávny
kraj dokázal z vlastných   finančných prostriedkov zrekonštruovať túto historickú budovu a
verím,   že krídlo z Jesenského ulice sa nám podarí zrekonštruovať do konca tohto   volebného
obdobia,“  povedal krajský poslanec Ján Vančo (KDH).
Rekonštrukcia by mala zhruba trvať rok alebo rok a pol. 
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